Fiche 1 : additionner et soustraire des nombres relatifs (1)

[0 Effectue les calculs suivants.

a. (-10) +(-1)=(-11)
b. (+13)+(-6)=(+7)
c. (+5)+(+5)=(+10)
d. (-13) +(+6)=(-7)
e. (+1)+(-1)=0
P1 Compléte.

a. (+4)+(+5=9

b. (+6)+(-15)=-9
c. (-6)+(+1)=-5
d. (+15)+(-14)=1

f. (+0,8) + (+3)=

g. (+1,5) +(-4)=(-2,5)
h. (- 2) + (+ 5,5) =(+3,5)

i (1) + (-
j. (-5)+(-0,4) =(-5,4)

(+3.8)

4,1) =(-5,1)

[E] Effectue les calculs suivants.

a. (-6)-(-9)=(+3)
b. (-3)-(-5) =(+2)
c. (+15)-(-15) =(+30)

d. (-15) - (+17) = (- 32)

9. (-4) 4 (+11) =7
(+15)+(-11)=4
e. (-0,1)-(-2)=(+1,9)

f. (+6,5)-(+1)=(+5,5)
g. (-1)-(+9,5)=(10,5)

h. (+0,3) - (- 6) =(+6,3)

'] Compléte.

a. (+3)-(-6)=9 d. (+21)-(+12)=9
b. (+5)-(+4)=1 e. (+14)-(+14)=0
c. (-4)-(+7)=-11 f. (-3)-(-7)=4

[5] Effectue les calculs suivants.

a. 4_-19=-15 e. -25-25=-5
b. -18 +13=-5 f. -0,14+100=2999
c. -8-3=-11 |9. 03-73=-7
d. -11 +11 =0 h. -0,5-19,5=-20
3 compléte.

a. 7+5=12 e. -7+7=0

b. -104+0=-10

C. -44+14=10

d. -5-6=-11

f. -84+1=-7
g.—9—3:—12
h.16-17=-1

N1  Opérations sur les nombres relatifs

Effectue les calculs suivants.
A=(-14) + (+ 16) + (- 3)

A=(-17) + (+ 16)

A=-1

B=1(+45)+(-16) + (- 3,5) + (- 3) + (+ 2,5)
B=1(-225)+(+7)

B=-15,5

C=(-7)-(+11)-(-1)
C=(-7)+(-11) + (+ 1)

C=(-18) +(+ 1)

C=-

D=(+2)-(-6)+(-3)-(-7) + (+12) - (+9)
D=(+2)+(+6)+(-3)+(+7) + (+ 12) + (- 9)

D =(-12) + (+ 27)
=15

E=(-2)-(-1)-
E=-24+1-54+4477

O

5+44+77

E=-7+82

E=75

I} Effectue les calculs suivants.
F=(+2)-(-8) +(-6)-(+9)
F= 2 + 8 - 6 - 9

F= 10 - 15

=-5
G=(-11)-(-4)+(-1)-(+5)
G=-11 + 4 - 1 - 5
G=-17 + 4

G=-13
H=(-13)-(-15) - (- 20) + (+ 25)

H=-13 + 15 + 20 + 25
H=-13 + 60

H= 47

NOMBRES ET CALCULS



